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 Zielgruppe

 Methodik 

Beteiligungsform

 Erhebungszeitraum

Ziehung aus dem 
Einwohnermelderegister

Onlinebefragung
(Teilnehmende 3014, 12%)

Alle Jugendlichen im Alter von 14 bis 
18 Jahre (absolut 24684)

1. Oktober 2020 - 15. November 2020

Methodik der Befragung
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Befragungsdaten und 
Einwohnermelderegister

Hier erfolgt ein Abgleich der Befragungsdaten mit dem Einwohnermelderegister. 
Aus diesem Strukturvergleich wird ersichtlich, welche Gruppen der Befragung 
über- oder unterrepräsentiert sind.
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Befragung vs. Register
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Befragung vs. Register
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nach Migrationshintergrund, in Prozent

Der Migrationshintergrund in der Befragung bezeichnet Kinder und Jugendliche mit einer 
ausländischen Staatsangehörigkeit, die selbst im Ausland geboren sind oder mindestens ein 
Elternteil im Ausland geboren ist.
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Befragung vs. Register
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Kenntnis der Kinder- und 
Jugendrechte

Die Kinderrechtskonvention der Vereinten Nationen umfasst insgesamt 54 
Artikel. Aus diesen ergeben sich 41 einzelne Rechte für Kinder. In dieser 
Befragung zu Kinder –und Jugendrechten konnte nur eine Auswahl von 
Kinderrechten aufgenommen werden.
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Kinder- und Jugendrechte

Hast du schon mal von den UN-Kinder- und Jugendrechten gehört?
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Kinder- und Jugendrechte

Hast du schon mal von den UN-Kinder- und Jugendrechten gehört?
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Kinder- und Jugendrechte
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart

Lebst du gerne in Stuttgart oder würdest du lieber woanders wohnen, wenn du es dir 
aussuchen könntest?, 
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Lebensqualität in Stuttgart

Lebst du gerne in Stuttgart oder würdest du lieber woanders wohnen, wenn du es dir 
aussuchen könntest?, 
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Lebensqualität in Stuttgart

Lebst du gerne in Stuttgart oder würdest du lieber woanders wohnen, wenn du es dir 
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Lebensqualität in Stuttgart

Was ist dir wichtig in einer schönen Stadt?
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Grünflächen
Viele Grünflächen  -Sauberkeit -gute und nicht zu teure öffentliche 
Verkehrsmittel  -viele öffentliche Freizeitflächen  -Sicherheit in der Stadt und 
in U-Bahnen (auch abends )
Mädchen, 17 Jahre

Sauberkeit
Mir ist in einer schönen Stadt wichtig, dass es viele Grünflächen und 
Sauberkeit gibt. Außerdem muss man sich auch sicher fühlen können und 
vor allem als Jugendlicher viele Möglichkeiten zur 'Selbstverwirklichung' 
oder Freizeitbeschäftigung haben.
Mädchen, 15 Jahre

Parks
Genug Parks und Grünflächen, Sportanlagen wie Skateparks und 
Fuß-und Basketballfelder, schöne Umgebungen, saubere Straßen und 
Wege, eine große Shoppingmeile
Junge, 16 Jahre

Was ist dir wichtig in einer schönen Stadt? offene Angaben

Lebensqualität in Stuttgart
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Sicherheit
eine sichere Stadt, wo man auch ohne Eltern hingehen kann - Schöne 
Wohngegenden wo man sich wohl und sicher fühlt - Die Möglichkeit 
überall schnell und sicher hinzukommen - gut ausgerüstete Schulen -
Das man technisch vorne dabei ist  - eine saubere Stadt
Junge, 14 Jahre

Ort
eine Gesellschaft, die auf Gegenseitigkeit und Respekt beruht  - Preise, die in 
Ordnung gehen (Mietpreise etc.)  -viel Natur  - viele Möglichkeiten sich mit 
Freunden zu treffen an einer großen Auswahl von Orten
Junge, 16 Jahre

Natur
keine Spannungen zwischen Bürgern - abwechslungsreiche Freizeitangebote -
Einklang zwischen Stadt und Natur - gut ausgebaute Infrastruktur (Schulen, 
öffentliche Einrichtungen, ÖPNV etc.)
Junge, 18 Jahre

Lebensqualität in Stuttgart

Was ist dir wichtig in einer schönen Stadt? offene Angaben



20Landeshauptstadt Stuttgart – Statistisches Amt

Schulen
gute Schulen - viel Sport (Leistungszentrum) - moderne Innenstadt - renovierte 
Häuser - viele Aktivitäten - schöne Parks - Sicherheit - sicherer Standort wo sich 
jüngere Abends treffen können
Mädchen, 16 Jahre

ÖPNV
Mir ist es wichtig, dass es ein gut vernetztes Bus- und Bahnsystem gibt und ich 
gut von A nach B kommen kann. Außerdem finde ich es wichtig, dass es auch 
viele Grünflächen oder andere schöne Sitzmöglichkeiten gibt, die vorallem nicht 
vermüllt sind.
Mädchen, 16 Jahre

Lebensqualität in Stuttgart
Was ist dir wichtig in einer schönen Stadt? offene Angaben 
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Lebensqualität in Stuttgart

Was fehlt dir in Stuttgart?
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Neckar
Integration des Neckars ins Stadtbild - mehr Mut zu modernen Technologien in der 
Öffentlichkeit (W-Lan am Schlossplatz, solarbetriebene Sitzbänke) - besser 
ausgebaute Fahrradwege  - mehr Fahrradtransportmittel aus der Innenstadt heraus 
(wie Zacke am Marienplatz)
Mädchen, 18 Jahre

Plätze
schöne Plätze/Parks, wo man sich mit Freunden treffen kann - Indoormöglichkeiten
fürs Treffen mit Freunden
Mädchen, 17 Jahre

Fahrradweg
Fahrradwege, mehr Bäume, kleinere Läden, Grünflächen, öffentliche Plätze an 
denen man gerne ist
Mädchen, 16 Jahre

Ich fände es toll wenn es in Stuttgart mehr legale Downhillstrecken gäbe. Es gibt 
zwar bereits eine, aber für eine solch  große Stadt, wie Stuttgart finde ich das ein 
bisschen wenig.
Junge, 15 Jahre

Lebensqualität in Stuttgart

Was fehlt dir in Stuttgart? offene Angaben
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Schulen
Die Schulen sind nicht auf dem neusten Stand der Digitalisierung
Junge, 14 Jahre

ÖPNV
Dass sobald man die Schule beendet hat und sich nicht sofort 
immatrikuliert man ständig Tickets kaufen muss, die zu teuer sind. 
Ticketpreise für Menschen von 17-25.
Mädchen, 18 Jahre

Cafe
Veranstaltungen wie Konzerte und Festivals speziell für Jugendliche - Bars und 
Cafes die auch Abends für Jugendliche unter 18 Jahren geöffnet sind (Beispiel: 
Cafe 44) - durchgehende Erlaubnis der Fahrradmitnahme in U-Bahnen
Mädchen, 18 Jahre

Sicherheit
in Stuttgart stört mich, dass ich mich abends und vor allem wenn ich alleine 
unterwegs bin, mich nicht mehr so sicher fühle.
Mädchen, 15 Jahre

Was fehlt dir in Stuttgart? offene Angaben

Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart

Wie zufrieden oder unzufrieden bist du persönlich mit folgenden Bereichen hier in 
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Lebensqualität in Stuttgart

Wie zufrieden oder unzufrieden bist du persönlich mit folgenden Bereichen hier in 
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart

Wie muss ein Ort sein, damit du dich gerne dort triffst und deine Zeit verbringst?,
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Lebensqualität in Stuttgart

Wie muss ein Ort sein, damit du dich gerne dort triffst und deine Zeit verbringst?,
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart
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Lebensqualität in Stuttgart

Zu welcher Tageszeit hältst du dich am häufigsten an öffentlichen Orten auf?,
nach Migrationshintergrund, in Prozent
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Lebensqualität in Stuttgart
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Freie Meinungsäußerung und 
Beteiligung
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung
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Kennst du den Stuttgarter Jugendrat?, in Prozent
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung

Kennst du den Stuttgarter Jugendrat?, 
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung

Kennst du den Stuttgarter Jugendrat?, 
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung

Wie stark bringt der Jugendrat die Interessen der Jugendlichen in Stuttgart ein?,
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung

Wie stark bringt der Jugendrat die Interessen der Jugendlichen in Stuttgart ein?,
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung
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Freie Meinungsäußerung und Beteiligung
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Zukunftsaussichten

Welche Themen findest du für die Zukunft wichtig?, 
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Zukunftsaussichten

Welche Themen findest du für die Zukunft wichtig? Sonstige Angaben
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Mobilität
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Mobilität

Wie bewegst du dich meistens fort?, 
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Mobilität
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Mobilität
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Mobilität

Benutzt du dein Fahrrad oft?, 
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Mobilität
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Mobilität

Sichere Radwege, z.B. auch nachts 
beleuchtet

von Autoverkehr separierte Radwege
Schutz vor Autofahrern

Mitnahme in Öffentlichen zu mehr Zeiten

65

54

23

16

0 10 20 30 40 50 60 70

Bessere Radwege

Mehr und sichere Möglichkeiten, mein Fahrrad abzustellen

Sonstiges

Nichts

Was sollte sich ändern, um das Radfahren attraktiver zu machen?, in Prozent

Sonstiges:



100Landeshauptstadt Stuttgart – Statistisches Amt

Mobilität
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Mobilität

Was sollte sich ändern, um das Radfahren attraktiver zu machen?, 
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Demographie
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Demographie
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Demographie
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